

# 险!大爷开玩具“敞篷车”穿梭车流中

交警:玩具车、平衡车、电动滑板车和老年代步车都不具备路权,不能上路行驶



①玩具车与白色小车并行。  
②玩具车挡在出租车前。  
③交警引导玩具车。



扫码看视频

惹眼的亮黄色“敞篷车”,一位大爷驾驶着在车流中随意穿梭,从人行道跨越多个车道到最左侧车道,后方车辆纷纷避让,还好民警及时发现拦停。

3月28日,郴州交警提醒,玩具车没有路权,不能上路行驶。

3月20日11时,郴州公安交警“智慧交通”视频巡查时,发现一位大爷驾驶着“玩具车”在郴江路主道行驶,往来车流纷纷避让,十分危险。接警后,巡逻民警立即前往拦停。

视频画面显示,大爷驾车最开始在画面最左侧的人行道上行驶,随即边往后张望边变道,直至到最左侧车道。

沿途不少车辆减速刹车避让,还好民警及时赶到,很快将车拦停,引导至路边交警岗亭旁。

经询问,大爷从苏仙岭驾驶这辆玩具车前往附近公园,准备租赁给公园里的小朋友玩。类似的玩具车大爷还有4辆,但他没找到正规托运车,把玩具车推去公园太麻烦还耽误时间,于是抱着侥幸心理,开“车”上路。

民警对大爷进行了批评教育,大爷也表示确实不该这样,既给自身带来危险,还给交通秩序带来了不良影响,愿意主动参加文明交通劝导,承诺并保证下不为例。

郴州交警提醒,玩具车是玩具,不是“车”。儿童玩具车由于车身低,上路行驶处于其他机动车驾驶员的视觉盲区,很难被注意到,易引发交通事故。无论是平衡车、电动滑板车、玩具电动车或老年代步车,既不属于机动车也不属于非机动车,均属于未按规定注册登记通行的工具,不具备路权,不能上道路行驶,只能在封闭的道路和室内场馆等非道路场地内使用。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿灿  
通讯员 吴雨薰



《55岁听障理发师“剪”出爱心人生》后续

## 获天天正能量奖,她想请朋友们吃顿饭



温暖在您身边



扫码看视频

三湘都市报3月28日讯 为孤寡老人义剪多年,将理发技术免费传授给50多位听障人士,助他们创业就业。来自湖南常德,今年55岁的听障理发师刘婷婷在自己的无声世界里,创造出了有爱人生(详见本报3月27日A06版)。

3月28日,三湘都市报联合阿里公益天天正能量,为刘婷婷颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。

3月28日,阳光正盛,常德市武陵区电力巷里,刘婷婷把理发店内常备的义剪牌子悬挂起来,趁着好天气为老人们提供免费剪发。一会儿工夫,收到消息的老人们陆续赶到,相互热情地打着招呼。刘婷婷打着手势示意老人坐下,便熟练地开始理发。

坚持义剪7年,因为理发极具耐心和细心,周边老年人都只认她手里的剪刀。相互熟悉到不用做过多的沟通,刘婷婷熟记每一位老人的要求,老人们入座后一言不发,边理发边晒太阳,只等着欣赏成果。

3岁时,用药不当导致了双耳失聪,刘婷婷无奈走入了无声世界。17岁学习理发手艺,身边人给予了她很多帮助和善意。为了回报这份善意,她努力练好技术,成为远近闻名的听障理发师。

正是在眼前这间并不大的理发门店,培养出了50多位如她一般的听障理发师。他们不仅有了自力更生的底气,还有不少人开起了理发店。

“感谢大家,我以后一定会更好地用自己的方式为人民服务。”得知自己获得天天正能量特别奖,刘婷婷惊喜不已。

问及拿到奖金后最想做什么,刘婷婷开心地打开了自己的手机相册,相册中存满了花朵和美景的照片。她想请朋友们吃顿饭,趁着好天气和好朋友一起出门玩一玩,放松放松。

### 【颁奖词】

一把剪刀,20载光阴,她在无声世界里,剪出有爱人生。

意外夺去了世界的音符,她却用一腔热爱,走出丰富多彩的宽广人生。

从实现自我,到授人以渔,她活出了最好的自己,也让很多听障人士看到命运的转机。

心中有爱,眼里有光。

最美的她,值得最深的敬意。

■文/视频 全媒体记者 田甜 通讯员 吴湘柳

## 消防行动

### 郴州临武:小区违规停放电动自行车被罚

近日,郴州临武县和顺物业服务有限公司管理的临武县丹桂园小区因公共门厅、楼梯间停放电动自行车,且逾期未改,被临武县消防救援大队依法处以罚款2800元。

此前,大队监督执法人员消防监督检查时发现,该小区位于临武县官山南路,总建筑面积约27000平方米,小区4栋和5栋高52.2米,属于二类高层住宅建筑。小区公共门厅、楼梯间停放电动自行车,违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第三十七条第一款,大队监督执法人员随机下发了《责令限期改正通知书》。

复查时,大队监督执法人员发现小区未按照要求进行整改,随即对该单位公共门厅、楼梯间停放电动自行车逾期未改的违法行为进行受案处罚,并依法下发了《行政处罚决定书》。单位负责人表示接受处罚,并整改安全隐患。

下一步大队将继续加大检查力度,严惩火灾隐患和消防违法行为,确保辖区消防安全形势的稳定。

通讯员 雷淑源

### 湘西州:幼儿园消防设施未保持完好有效被罚

湘西土家族苗族自治州花垣县春苗幼儿园消防设施、器材未保持完好有效;人员密集场所在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。近日,花垣县消防救援大队依法对其责令整改,并对消防设施、器材未保持完好有效,处罚款人民币9500元;人员密集场所在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,处罚款人民币5000元,两项违法行为分别处罚合并执行,处罚款人民币14500元整。

此前,大队消防监督人员在对花垣县春苗幼儿园进行消防安全检查时,发现该场所消防设施、器材、消防安全标志未保持完好有效、在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,大队消防监督员立即下达责令改正通知书,整改到期复查时发现消防隐患逾期未改。

针对复查情况,大队对该场所进行立案处罚,依法给予幼儿园行政处罚。

通讯员 张圈圈

### 郴州嘉禾:一台球店外窗违规设置防盗网被查处

近日,郴州市嘉禾县一家台球店因在外窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,经责令改正拒不改正被嘉禾县消防救援大队依法予以行政处罚和强制执行。

前期,嘉禾县消防救援大队根据《国家消防救援局关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》要求,在全县开展人员密集场所违规设置防盗网和广告牌集中整治工作时,发现嘉禾县力欧台球店步行街店二楼棋牌08包厢外窗设置影响逃生、灭火救援的金属防盗网,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定,大队当即下发《责令限期改正通知书》,责令其限期改正。到期复查时,消防监督员发现该单位逾期未按要求整改,经催告后逾期仍不履行,大队依法对该单位予以强制执行。

为震慑消防安全违法行为,大队依法给予该单位罚款5000元的行政处罚,并对其不及时消除火灾隐患的违法行为再次立案查处。

张小艳